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Aos cinco dias do mês de março de dois mil e vinte e um, na Sala das Sessões da Câmara Municipal 

de Capanema, situada na Rua Djalma Dutra, número cento e um, Centro, às nove horas, horário 

regimental, realizou-se a quinta Sessão Ordinária do primeiro Período Legislativo da Décima nona 

Legislatura, sob a presidência do Srº. vereador Pedro Paulo Leão da Silva. O Exmo. Senhor 

Presidente saúda as pessoas presentes e, em seguida, convoca o Senhor Vereador Leônidas do 

Nascimento Moreira, 1º Secretário da Casa, para fazer a chamada nominal dos Vereadores: Célia 

Janete da Costa Moreira, Edilson Bulhões de Sousa, Fabrício da Silva Xavier, Gerson da Silva Serra, 

Jetro Lima dos Santos, José Antônio Silva dos Santos, Leônidas do Nascimento Moreira, Manoel 

Ximenes Araújo, Patrícia Souza de Moura, Paulo Afonso Oliveira Damasceno, Pedro Afonso Kehrle 

Ribeiro Lopes, Pedro Paulo Leão da Silva, Robson Alves de Sousa, Rodrigo Lôbo de Figueiredo e 

Rui Nazareno Silveira Reis. Havendo quórum, o Exmo. Sr. Presidente declara, em nome de Deus, 

aberta a presente Sessão. Adiante, o Exmo. Sr. Presidente Pedro Paulo convoca a vereadora Patrícia 

Souza de Moura para fazer a leitura da Bíblia. Logo após, o Exmo. Presidente coloca a ata da Sessão 

Ordinária do último dia 26 de fevereiro em votação. Com unanimidades de votos, a mesma fica 

regimentalmente aprovada. Em seguida, o Exmo. Presidente convoca o vereador Leônidas do 

Nascimento Moreira, 1º Secretário da Casa, para fazer a leitura do expediente encaminhado à Mesa 

Diretora. E o mesmo o faz na ordem a seguir: PEQUENO EXPEDIENTE: PROCESSO Nº 

003/2021 – PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº E-001/2021 – QUE “Consolida a 

legislação que dispõe sobre o Regime Próprio de Previdência Social do Município de Capanema e 

revoga os artigos 1 a 70, e 79 a 94 da Lei Municipal nº 6.356/15”. DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL. PROCESSO INTERNO Nº 004/2021 – PROJETO DE LEI Nº 

001/2021 – “Dispõe sobre a proibição, no âmbito do Município de Capanema-PA, de nomeação para 

cargo ou emprego público em qualquer Órgão da Administração Direta e Indireta, de condenados 

pelos crimes de violência contra a criança e ao adolescente”. DE AUTORIA DO EXMO. SR. 

VEREADOR PEDRO PAULO LEÃO DA SILVA. PROCESSO INTERNO Nº 005/2021 – 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 001/2021 – “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadão de Capanema ao Exmo. Sr. CRISTIANO DUTRA VALE, DEPUTADO 

FEDERAL”. DE AUTORIA DO EXMO. SR. VEREADOR PEDRO PAULO LEÃO DA SILVA. 
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REQUERIMENTOS: REQUERIMENTO Nº 011/2021 – EXMO. SR. VEREADOR RUI 

NAZARENO SILVEIRA REIS – para que seja encaminhado atencioso oficio ao Exmo. Sr. 

Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo determine junto 

ao Órgão competente o recapeamento asfáltico da Tv. Pompeu, no trecho compreendido entre a TV. 

Santa Lúcia até a AV. Centenário, no Bairro de Fátima, Capanema-PA. Com manutenção de meio-

fio, canaletas, tubulações e galerias nos locais de maior volume de água, com sinalização horizontal e 

vertical, bem como, a revitalização da iluminação pública de toda extensão da via. 

REQUERIMENTO Nº 012/2021 – EXMO. SR. VEREADOR RUI NAZARENO SILVEIRA 

REIS – para que seja encaminhado atencioso oficio ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, 

Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo determine junto ao Órgão competente a 

pavimentação asfáltica da Tv. Santa Lucia, no trecho compreendido da TV. Pompeu (praça Pompeu), 

até a margem do rio Ouricuri. Com a construção canaletas e galeria, para o escoamento da água da 

chuva e das casas, que se acumulam no meio da rua formando poças de água e alagamentos no 

inverno, por falta de falta de drenagem até o Rio Ouricuri. REQUERIMENTO Nº 005/2021 – 

EXMO. SR. VEREADOR MANOEL XIMENES ARAÚJO – para que seja encaminhado 

atencioso oficio ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, que 

acione a Secretaria de Obras para efetuar a limpeza e pavimentação asfáltica ou de concreto da rua 

Floriano Peixoto, toda situada no Bairro da Igrejinha. REQUERIMENTO Nº 005/2021 – EXMO. 

SR. VEREADOR RODRIGO LÔBO DE FIGUEIREDO – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. 

Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo acione o setor 

competente, para que providencie serviços dos tubos de esgoto da Rua de Fátima, com tubulações de 

esgoto e com o asfaltamento da mesma rua, nos bairros da Primeira e de Fátima. 

REQUERIMENTO Nº 007/2021 – EXMO. SR. VEREADOR RODRIGO LÔBO DE 

FIGUEIREDO – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito 

Municipal de Capanema, para que o mesmo acione o setor competente, para que providencie 

pavimentação com urgência um estudo técnico para a construção de uma rotatória entre a BR 308 

com a AV. João Paulo II, com a possibilidade de implantação de semáforos, lombadas e 

sonorizadores. REQUERIMENTO Nº 004/2021 – EXMO. SR. VEREADOR PEDRO AFONSO 
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K. RIBEIRO LOPES – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito 

Municipal de Capanema, a fim de que o mesmo acione o setor competente, para que providencie os 

seguintes serviços: construção de bueiros, terraplenagem, pavimentação em massa asfáltica ou em 

concreto, com meio fio, sarjetas, na Passagem Mariano, anexa a Passagem Antônio Ferreira, no 

Bairro da Igrejinha. REQUERIMENTO Nº 007/2021 – EXMO. SR. VEREADOR ROBSON 

ALVES DE SOUSA – para que seja encaminhado atencioso Ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 

de Capanema, Francisco Ferreira Freitas Neto, para viabilizar estudo técnico através da Secretaria de 

Obras para implantação de dois micro sistemas de abastecimento de água no bairro São Pedro e São 

Paulo. REQUERIMENTO Nº 008/2021 – EXMO. SR. VEREADOR ROBSON ALVES DE 

SOUSA – para que seja encaminhado atencioso Ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Capanema, Francisco Ferreira Freitas Neto, para viabilizar estudo técnico através da Secretaria de 

Obras para implantação de dois micro sistemas de abastecimento de água no bairro Santa Rosa. 

REQUERIMENTO Nº 005/2021 – EXMO. SR. VEREADOR LEÔNIDAS MOREIRA DO 

NASCIMENTO – para que seja encaminhado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito 

Municipal de Capanema, conforme o disposto no Regimento Interno, expediente solicitando as 

seguintes providências: pavimentação, construção de bueiros onde se fizer necessário, meio fio e 

sarjetas na Rua Alice Regina, no bairro Areia Branca. REQUERIMENTO Nº 006/2021 – EXMO. 

SR. VEREADOR LEÔNIDAS MOREIRA DO NASCIMENTO – para que seja encaminhado ao 

Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, conforme o disposto no 

Regimento Interno, expediente solicitando as seguintes providências: empiçarramento, pavimentação, 

construção de bueiros onde se fizer necessário, meio fio e sarjetas das Ruas e Travessas da área 

denominada loteamento do Diquinho, no bairro Samambaia. REQUERIMENTO Nº 008/2021 – 

EXMO. SR. VEREADOR JOSÉ ANTONIO SILVA DOS SANTOS – para que seja oficiado ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Capanema, Francisco Ferreira Freitas Neto, para viabilizar através 

da Secretaria Municipal de Obras, a recuperação ou empiçarramento da Rua Izaú Félix, localizada no 

bairro do Campinho. REQUERIMENTO Nº 009/2021 – EXMO. SR. VEREADOR JOSÉ 

ANTONIO SILVA DOS SANTOS – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Capanema, Francisco Ferreira Freitas Neto, que o mesmo acione a Secretaria Municipal de 
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Urbanismo, Obras e Viação para efetuar a implantação de uma lombada na Rua São Raimundo, com 

perímetro compreendido entre a Rua Coronel Leandro Pinheiro, Bairro Areia Branca. Solicito que a 

implantação da lombada seja nas proximidades da Igreja Assembleia de Deus Terra de Milagres. 

REQUERIMENTO Nº 007/2021 – EXMO. SR. VEREADOR FABRÍCIO DA SILVA XAVIER 

– para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de 

Capanema, para que o mesmo determine junto ao Órgão competente, aquisição de materiais de 

trabalho para 35 famílias catadoras de lixo da comunidade do lixão, na 3ª Travessa – Capanema-

Salinópolis. REQUERIMENTO Nº 008/2021 – EXMO. SR. VEREADOR FABRÍCIO DA 

SILVA XAVIER – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito 

Municipal de Capanema, para que o mesmo determine junto ao Órgão competente, a construção de 

uma quadra de esportes na comunidade de Jacarequara. REQUERIMENTO Nº 005/2021 – EXMO. 

SR. VEREADOR PEDRO PAULO LEÃO DA SILVA – para que seja encaminhado atencioso 

Ofício ao Excelentíssimo Senhor Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, 

para que o mesmo determine à Secretaria competente a realizar um estudo técnico a fim de autorizar 

o recapeamento asfáltico nos dois sentidos da Av. Barão de Capanema, no trecho compreendido entre 

o Terminal Rodoviário Municipal Raimundo Felipe Iglésias (terminalzinho) até o trecho conhecido 

popularmente como “Tubão”, no bairro do Campinho. REQUERIMENTO Nº 006/2021 – EXMO. 

SR. VEREADOR PEDRO PAULO LEÃO DA SILVA – para que seja encaminhado atencioso 

Ofício ao Excelentíssimo Senhor Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, a 

fim de que autorize a Secretaria competente a realizar uma reforma completa na Praça 3 de Maio, 

com as seguintes melhorias: revitalização de toda a praça, incluindo pintura e iluminação, reforma 

dos bancos, reativação da quadra de esporte, e a reativação do ônibus o qual era usado como ponto de 

acesso à internet, e solicito ainda que sejam instaladas câmeras de segurança em toda a praça, bem 

como seja articulado um projeto de arborização para o local. REQUERIMENTO Nº 005/2021 – 

EXMO. SR. VEREADOR GERSON DA SILVA SERRA – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. 

Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo acione a 

Secretaria competente, a fim de que providencie os seguintes serviços: terraplenagem, pavimentação 

em massa asfáltica ou em concreto, com meio fio e sarjetas, na Rua São Sebastião, localizada no 
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Bairro Nossa Senhora de Nazaré. REQUERIMENTO Nº 006/2021 – EXMO. SR. VEREADOR 

GERSON DA SILVA SERRA – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas 

Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo acione a Secretaria competente, a fim de 

que providencie os seguintes serviços: recapeamento em massa asfáltica, com meio fio, linha d’água 

e sarjetas, na Rua Cesar Pinheiro, perímetro compreendido entre a Rua Cônego Inácio Magalhães a 

Rua Duque de Caxias, localizada no Bairro Dom João VI. REQUERIMENTO Nº 007/2021 – 

EXMO. SR. VEREADOR PAULO AFONSO OLIVEIRA DAMASCENO – para que seja 

oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que o 

mesmo acione a Secretaria competente, para que o mesmo acione o setor competente, para que 

providencie serviços de asfaltamento em concreto ou massa asfáltica, bem como, meio fio e sarjetas, 

na Rua Dr. Jorge Netto da Costa, localizada no Bairro Almir Gabriel. REQUERIMENTO Nº 

005/2021 – EXMA. SRA. VEREADORA CÉLIA JANETE DA COSTA MOREIRA – para que 

seja oficiado ao Exmo. Sr. Pedro Paulo Leão da Silva, Presidente da Câmara Municipal de 

Capanema, para que seja institucionalizado a execução do Hino Municipal de Capanema, de autoria 

da Sra. Rosalina Favacho (Letra e Melodia), no início de cada Sessão Plenária da Câmara Municipal, 

como uma demonstração de amor, respeito e civismo ao nosso Município. REQUERIMENTO Nº 

006/2021 – EXMA. SRA. VEREADORA CÉLIA JANETE DA COSTA MOREIRA – para que 

seja oficiado ao Delegado Geral da Polícia Civil do Estado do Pará - Walter Rezende de Almeida, 

para que interceda junto ao senhor Ducivaldo Reis da Costa – Chefe do Serviço de Identificação do 

Interior - DIDEM – PC – PA, solicitando a instalação do Serviço de Identificação Civil nas 

dependências da Câmara Municipal de Capanema. Requeira, ainda, que seja disponibilizado o curso 

de capacitação de Identificação Civil aos funcionários (identificadores), que ficarão responsáveis pelo 

referido serviço, nesta casa de leis. REQUERIMENTO Nº 009/2021 – EXMA. SRA. 

VEREADORA PATRÍCIA SOUZA DE MOURA – para que se oficie ao Exmo. Sr. Francisco 

Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo realize estudo técnico para 

a implantação do serviço de Utilidade Pública 153, da Guarda Civil Municipal de Capanema. 

MOÇÃO DE REPÚDIO/2021 – Requerendo a aprovação da Moção de Repúdio a Caixa Econômica 

Federal – Agência Capanema, pelos serviços ineficazes que tem prestado no Município de 
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Capanema/PA, devido ao descaso com a população de Capanema. De autoria do Exmo. Sr. Vereador 

RODRIGO LÔBO DE FIGUEIREDO. Dando seguimento à Sessão, o Exmo. Presidente Pedro 

Paulo informa que já oficializou a mudança na composição da Comissão de Segurança Pública da 

Casa, a qual houve a substituição do vereador Robson Alves de Sousa pelo vereador Jetro Lima dos 

Santos. No mais, ele pede para o vereador Leônidas Moreira para que o mesmo faça a leitura de 

ofício encaminhado pela Polícia Civil – unidade Capanema –, respondendo à indagação feita pela 

Câmara Municipal de Capanema acerca da demora no processo de retirada de documento de 

identidade. Outrossim, o Exmo. Presidente encaminha os projetos do dia às Comissões competentes 

da Casa e pede para o vereador Leônidas Moreira ler um Decreto desta Casa, o qual dispõe sobre o 

funcionamento apenas interno por um prazo de dez dias, não deixando de funcionar as principais 

atividades, como protocolo e secretaria legislativa. O vereador Manoel Ximenes Araújo faz uma 

questão de ordem e elogia o posicionamento da Casa, na figura de seu Presidente, a respeito da 

prevenção contra o novo coronavírus. Além do mais, o parlamentar sugere que esta Sessão seja 

encerrada, pois, com isso, a Câmara Municipal de Capanema daria exemplo. O Exmo. Presidente 

informa que a pauta desta Sessão está sendo transferida para a próxima Sessão, que ocorrerá de forma 

on-line. O vereador Rodrigo Lôbo de Figueiredo faz uma questão de ordem e, manifestando-se sobre 

a próxima Sessão, sugere que os vereadores possam utilizar seus gabinetes para a Sessão remota. O 

Exmo. Presidente indaga se os vereadores inscritos para se pronunciarem no pequeno expediente 

manterão as inscrições. Os inscritos, de maneira unânime, retiram suas inscrições. O vereador Gerson 

Serra se manifesta e agradece pela menção a seu pai feita em programa esportivo local. No mais, 

elogia a reportagem feita pelo jornalista Carlos Ferreira sobre o time amador Bacuri, que venceu as 

equipes de Remo e Paysandu. O vereador Jetro Lima dos Santos se manifesta e informa que o Exmo. 

Prefeito de Capanema, Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, por alguns dias, não estará atendendo 

ninguém, uma vez que ele está gripado. No mais, o parlamentar informa que o Município de 

Capanema, neste momento, possui oito casos confirmados de Covid-19. Desse modo, segundo o 

vereador, o Município está enfrentando dificuldades com relação ao número de leitos específicos. O 

Exmo. Presidente, antes de encerrar a Sessão, pede aos seus pares para que, depois de encerrada a 

presente Sessão, eles fiquem, em torno de quinze minutos, para poderem elaborar um ofício conjunto, 
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endereçado ao Governo do Estado do Pará, sugerindo a seguinte medida: caso o número de casos de 

Covid-19 venha aumentar no Município de Capanema, o Hospital Regional dos Caetés, localizado no 

referido município, possa ser utilizado como referência para tratamentos desses casos. Logo, o Exmo. 

Sr. Presidente declara, que não havendo mais matérias, encerrada a presente sessão. Posteriormente, 

convida a todos para ficarem de pé e realizarem a oração do Pai Nosso. Eu, Luiz Domingos Lins da 

Silva, lavro este documento para ser lido e validado por quem de direito. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Capanema, em 05 de março de 2021.

______________________________

Pedro Paulo Leão da Silva

Presidente

_____________________________

Gerson da Silva Serra

Vice-Presidente

____________________________

Leônidas do Nascimento Moreira

1º Secretário
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_____________________________

Célia Janete da Costa Moreira

2º Secretário


